

港青二十大精神宣講骨幹培訓班日前結業 參訓青年身體力行 踴躍落區宣講 關懷基層未來

中共二十大報告勾勒了國家未來發展藍圖，描繪了人民幸福生活的願景，香港社會各界掀起了前所未有的學習熱情，不少港人不僅努力學懂吃透二十大精神，更希望成為二十大精神的宣講者、傳播者。「黨的二十大精神香港青年宣講骨幹培訓班」日前結業，多位參與培訓的青年代表日前接受香港文匯報專訪，他們想透過自己的理解、經驗，向更多市民講解二十大報告中的要義；他們亦想用自己的關愛和真心，讓更多基層市民、年輕一代感受到中央對他們的愛護和燃起他們對未來生活的希望。

◆香港文匯報記者 黃書蘭、林熹



◆培訓班同學日前在柴灣興華邨平台舉行二十大精神研討論活動。



◆培訓班同學日前探訪劏房戶，宣講二十大精神。

陳宏權：讓劏房戶看到希望

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）增進民生福祉，提高人民生活品質，是二十大報告釋放的重要內容。香港劏房戶的生活是香港社會關注的民生問題之一，香港新時代青年會創會主席陳宏權日前便與一些培訓班同學探訪約10個劏房戶，不僅關心他們的生活，亦向他們宣講二十大報告重點，讓他們透過二十大報告看到中央的關懷、未來的希望，並鼓勵住在劏房的年輕人奮發前進，改變命運。

陳宏權日前在接受香港文匯報專訪時描述一個劏房家庭的居住環境，一家四口住在約100呎的單位，一進門便看見上下格床、摺枱，而牆邊靠着的床墊，竟就是讀中三的女兒每晚打地鋪用的，而該單位因位處一樓，十分潮濕，這戶人家的女兒，即使學業成績不錯，但亦多因家庭的環境而缺乏自信。

助青年了解灣區機遇

「宣講二十大精神不能泛泛而談，正如劏房家庭陷於如此困境，他們對一般宣講難感興趣，但是我們能以心傳心，攜手關愛弱勢，實踐二十大精神，群眾便



◆陳宏權（右二）日前探訪劏房戶，宣講二十大精神。

會用心聆聽、感受我們的宣講。」陳宏權說，在宣講過程中，他們幫助居住在劏房的年輕人了解到國家全力支持港澳深度參與粵港澳大灣區建設，港青未來發展機會將更廣闊。

「作為青年定要以身作則，貫徹二十大精神，深入、關愛基層、弱勢，以實際行動感召、鼓勵群眾體會中華民族團結奮鬥的力量，這就是最好的宣講。」他透露，自己將繼續與培訓班同學們身體力行，持續探訪基層，每月最少兩次探訪有需要劏房戶，幫劏房學生補習英文、溫習功課，用行動令二十大精神進一步深入人心。

陳凱榮：以故事解讀重點引發共鳴

香港文匯報訊（記者 黃書蘭）「年輕人好奇、聰明，都想找準定位，把握機遇，故透過落區親近年輕人，以易入耳的方式，宣講自己對二十大報告的重點體會，助年輕人了解國家發展藍圖，自然吸引！」香港青年會主席、民建聯執委陳凱榮日前接受香港文匯報專訪時如是說。他日前與培訓班同學落區宣講二十大精神時發現，由於二十大報告涵蓋廣泛，予一般市民難以理解、嚴肅等印象，但若青年透過分享自身範疇故事的方式，解讀報告重點，即能引起街坊駐足傾聽，引發共鳴，大家都受落。



◆陳凱榮（右一）日前落區宣講二十大精神，並與小朋友交流。

上周二晚，他與20多位培訓班同學及地區服務工作者到柴灣興華邨平台舉行二十大精神研討論活動，向街坊宣講二十大報告重點。他說，這次活動原定舉行約一小時，但因活動參加者反應熱烈，踴躍分享看法，更引來數十名街坊駐足收聽，超時至兩個多小時才結束。

當晚有一位帶着小朋友的年輕家長路過，聽到他們的宣講，便立即與小朋友坐在一旁收聽，直至活動結束，於是他便與培訓班同學、立法會議員梁毓偉上前與他們打招呼，交流看法。「這位年輕家長說，自己一直有興趣了解二十大報告，只是以往所接觸到的宣講比較嚴肅，這次有青年落區宣講令她感到很親切，較易入耳；而小朋友很好奇，平時很少看到有這麼多哥哥姐姐走進社區，更聽見有講者利用自身金融、航天的背景解讀二十大精神，便覺得很有趣。」

近年一直積極從事青年工作的陳凱榮說，很多港青都很聰明，具有國際化視野，都很有志氣，希望力爭上游，自然想把握世界和國家的發展大勢，以找準定位，把握機遇。「譬如日前便有一位港大法律系四年級學生告訴我，自己將來定考考取粵港澳大灣區律師執業資格，所以對二十大報告十分感興趣。」

街坊反應熱烈 宣講超時逾句鐘

陳凱榮說，二十大報告作為國家發展的藍圖，內容豐富多樣。今次培訓班讓他學習到宣講二十大精神的工作，應聚焦於市民所關心、涉港議題的重點上，講大家都感興趣的，譬如二十大報告對「一國兩制」、香港不同產業發展的影響等。

陳凱榮說，這次落區的反響不錯，反映市民對青年宣講二十大精神的需求殷切，意義重大。而他未來定會與一眾培訓班同學、青年朋友攜手合作，包括他正計劃在地區舉辦以親子為對象的假日宣講活動；印發二十大精神年曆卡；組織不同社區服務活動，吸引港青參與，並在活動中加入學習二十大精神的元素等，透過積極的宣講，提高市民的國民身份認同，感召年輕人貢獻國家，服務社會。

高松傑：青年反響熱烈 望主動為國獻力

香港文匯報訊（記者 林熹）香港青英會副主席高松傑作為青年宣講骨幹，參加了是次培訓，學以致用的他已經在線上線下作了多場二十大精神宣講。他日前在接受香港文匯報專訪時說，宣講過程中，自己感到最大的驚喜是願意主動了解二十大精神的群體愈來愈年輕化，他們愈發願意主動認識中國共產黨，主動融入國家發展大局。



◆高松傑（右一）日前舉辦宣講會，宣講二十大精神。

有愈來愈多的青少年會主動影響家長，讓家長帶着他們來聽宣講會。這些青少年說自己了解到國家和香港很重視青年發展，希望主動了解國家具體有什麼政策能夠令自己受惠，看看自己能在學業和未來事業方面抓住哪些機會，他們希望在用知識武裝自己的階段時，更主動尋找機遇，期望以後有能力為

國家作貢獻。

他坦言，不少港人以對中央文件、國家級重要會議的關注度並不高，但包括自己在內的很多人對今年二十大精神的關注度空前高漲，大家開始主動認識、主動宣講。他自己參加是次培訓，亦收穫頗豐，他表示會更精準地選取二十大報告的關鍵詞和精要，把二十大報告中的重點與關乎港人發展的最新一份施政報告相結合，包括以房屋問題為例，令更多人明白二十大報告與市民的生活質素、生活幸福息息相關。

高松傑宣講二十大精神的規劃陸續有來，他計劃組織培訓班的部分同學到學校宣講，讓更多市民感受到中國共產黨對港人的關懷和恩情。

主動要求家長齊聽宣講

高松傑說，這樣的青少年不是個別情況，他發現更

逾300青年參訓 深入全港宣講



中央政府駐港聯絡辦青年工作部、特區政府民政及青年事務局、全國青聯、國家行政學院國際和港澳培訓中心、紫荊學院和香港青年政治經濟學院聯合舉辦「黨的二十大精神香港青年宣講骨幹培訓班」。

是次培訓班通過層層推薦選拔，招錄了300多名

香港各界青年代表參訓。培訓班從12月4日至10日為期一周，線上通過「愛學習」平台視頻教學，線下邀請了麥美娟、劉兆佳、范徐麗泰、盧永雄等知名人士現場授課，並組織了多場主題實踐活動和黨的二十大精神知識競賽。學員們結業後，分為一百個宣講小組，深入全港社區、社團、學校、企業和專業界別，以多種形式開展二十大精神宣講。 ◆香港文匯報記者 林熹

新社聯宣講二十大 講者冀地區組織團結護港



◆譚耀宗表示，「愛國者治港」是保障香港長治久安的必然要求。

香港文匯報訊 由新界社團聯會主辦、培僑書院協辦的「搶抓新機遇 建功新時代」中國共產黨二十大精神宣講會日前舉行，全國人大常委會委員譚耀宗、創新科技及工業局局長孫東等出席宣講會並作主旨演講，中聯辦新界工作部部長李蔚齡出席

席宣講會，並擔任主講嘉賓。他們希望地區組織積極發揮作用，發揮協助政府提高治理水準的關鍵作用，團結一致維護香港的民生安定。

譚耀宗以「把握愛國者治港新要求 確保香港繁榮穩定」為題作主旨發言，他指出，二十大報告強調了要落實「愛國者治港」原則，「愛國者治港」是「一國兩制」的應有之義，是保障香港長治久安的必然要求。香港必須貫徹落實「愛國者治港」不動搖，並且要把「一國兩制」實踐好，發揮好「一國兩制」的示範作用，為祖國統一作出貢獻。

孫東以「香港創科創未來」為題，強調建設國際創新科技中心是國家賦予香港的使命和定位，也是香港未來發展的關鍵所在。孫東指，國家高度重視創科發展及科技人才培

育，香港要搶抓重要機遇，全速推動創新科技及新工業發展，謀篇布局科創人才培養，以實際行動貫徹落實二十大精神，為香港開創新篇，為國家作貢獻。

李蔚齡指，現時正值世界百年未有之大變局的最關鍵時刻，團結及穩定的內部環境至關重要，香港市民也要尊重維護國家根本制度，尊重維護中國共產黨領導，尊重維護國家憲法及基本法共同構成的憲制秩序，團結奮鬥是香港開創由治及興新篇章的必由之路。

全國人大代表、新界社團聯會理事長陳勇主持宣講會。出席宣講會的嘉賓還包括多名港區全國人大代表及政協委員、立法會議員等，500多名新界各區三會成員和社區領袖參與，反應熱烈。

二十大報告贈圖書館

香港文匯報訊 為了將中共二十大精神宣傳至基層市民，元朗各界協會、元朗監察議會聯盟、普門基金會昨日將500本二十大報告《高舉中國特色社會主義偉大旗幟為全面建設社會主義現代化國家而團結奮鬥》單行本繁體版，送贈予康樂及文化事務署，然後再分發至遍布全港的70間固定圖書館、12間流動圖書館上架，供全港市民免費借閱分享。